



Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por las almas de  
**los ilustrísimos señores**

## Don Francisco Alcover Maspóns

Coronel de Intendencia

**y de su esposa**

## Doña Adelaida García del Arrenal e Iruegas

Que fallecieron en Madrid en 24 y 1.º de enero de 1929

**D. E. P.**

**La familia,**

*Suplica a sus amistades les encomienden a  
Dios Nuestro Señor recordándoles en sus  
oraciones.*

Avila 30 de diciembre de 1929.

Las misas que se celebren en Avila en la iglesia de la Santa el día 1.º de enero de seis a nueve; la de ocho y media y alumbrado del Santísimo en las Reparadoras el día 3; las del día 20 en la parroquia de San Juan Bautista; la de ocho y media y alumbrado del Santísimo en las Reparadoras el día 24; las que se digan en el Buen Suceso (Madrid) los días 2 y 24 de enero de siete a doce; la de nueve en dicha iglesia y en su altar del Carmen los días 1.º y 24 de cada mes y en Burguhondo (Avila) la misa de Requien los días 2 y 24, serán aplicadas por su eterno descanso.

No se reparten recordatorios.

LA IGNORANCIA RELIGIOSA

La Hoja Parroquial es un remedio eficaz

No son para dichos los estragos que produce la plaga de la ignorancia religiosa en nuestra patria.

El racional obsequio a la fe, que preconiza el apóstol San Pablo, no reza con la inmensa mayoría de los católicos españoles, los cuales practican los preceptos de la Iglesia por costumbre, más que por convicción y es evidente que la Religión así profesada apenas puede resistir el menor embate de la revolución.

Rusia, el pueblo de más prácticas religiosas que existía en el planeta, pero prácticas rutinarias, no ha opuesto, no pudo oponer el menor obstáculo a la avalancha bolchevique.

No creemos que ocurriera otro tanto en nuestra patria, pero la impresionabilidad del carácter español, sin el contrapeso de la Religión, nos hace propicios para aceptar las más radicales innovaciones cuyas consecuencias lamentaríamos amargamente.

Sordo debe ser quien no haya escuchado la facilidad con que hombres de las más arraigadas ideas conservadoras antes de la Dictadura hablan ahora con la mayor naturalidad de radicalismos e innovaciones que para lo porvenir están dispuestos a aceptar, aunque con ello se comprometa la estabilidad de la monarquía que, en nuestra patria, lo atestigua la experiencia secular, es la mejor garantía de la religión y de orden social.

El amor propio herido, la vanidad no satisfecha, el menor revés en lo que consideraban como una profesión antes de ahora, la política, cual, si el régimen de la nación hubiese de estar constantemente supeditado a ellos, ha sido bastante para que se dispongan a echarlo todo por la borda, exponiendo a los mayores peligros los sacratísimos intereses religiosos que, de estimarles cual es debido, debieran anteponerles a otro cualquiera, por importante que fuese.

Lo que no se conoce bien ni se ama ni se defiende como se debe; y eso ocurre con la Religión en nuestra patria.

Todos los días se observa en multitud de pueblos, que muchos individuos se alejan del templo al tenor que son alejados de la intervención municipal, supeditando a una concejalía las prácticas religiosas.

No exageramos en lo apuntado; la experiencia así lo enseña.

A todo trance se impone la divulgación de las enseñanzas cristianas; y, como son relativamente pocos los fieles que acuden a escuchar la palabra divina, medio oficial de propagarlas, estimamos que, de momento, no existe otro recurso más eficaz que la Hoja Parroquial.

Así lo reconoció el último Congreso de la Buena Prensa, celebrado en Toledo, una de cuyas conclusiones está enderezada a estimular la publicación de la Hoja en todas las parroquias de España, encarecimiento que no ha caído en saco roto, toda vez que existen diócesis en que se reparte en todos los templos y no faltan Prelados que la dirigen personalmente.

La Hoja Parroquial por su carácter apolítico, y por la multitud de nombres de feligreses que un día y otro inserta en la sección del movimiento de la parroquia, es respetada por todos y leída por los más. Mediante ella se lleva gratuitamente a domicilio el comentario evangélico y la explicación catequística, y durante la semana siempre quedan unos minutos para ser leída.

El menos observador, por lacultura de los fieles, fácilmente adivina las parroquias donde la Hoja se publica.

La experiencia lo enseña. Contra la ignorancia religiosa la Hoja Parroquial es un remedio eficaz.

ELÍAS OLMOS.

La vacante de la Academia

De aquellas memorias alternativamente potestativas, de que hablara más de una vez Don Antonio Maura, quedan ejemplares en la prensa de la izquierda. Estos últimos días, a los diez o doce, desde luego después de transcurrido el noventa y cinco del fallecimiento de Gómez de Baquero, se ha hablado de su vacante en la Academia Española; y quienes pueden y tienen perfecto derecho para hacerlo, han exteriorizado su propósito de apoyar y en su día votar a un determinado candidato. Pues bien, la prensa a que aludimos, la de la memoria alternativamente potestativa, ha salido hecha una furia porque no se han guardado los respetos que merecía el académico difunto, es decir, porque han tenido el atrevimiento de pensar en que, estatutariamente, ha de cubrirse su vacante.

Algunos llegan a decir de la manera más rotunda que Adrenio es insustituible, esto es, que en una Corporación por la que pasan las figuras más relevantes de la intelectualidad española y las indiscutiblemente técnicas en lo que es materia principal de los trabajos de aquella no puede ser sustituido aquel escritor. Pues bien; quienes así se expresan, han roto lanzas en otras ocasiones por sus candidatos no a los diez o doce días de producirse la vacante, sino a las veinticuatro horas. Y los que dicen que Gómez de Baquero es insustituible, no afirmaron cosa semejante tratándose, por ejemplo, de D. Eduardo Benot o de D. Marcelino Menéndez Pelayo.

La candidatura que vemos patro-

cinada incluso por elementos de significación política izquierdista es la del Sr. Martínez Kleiser. Y si para ser académico de la Española se necesita poseer intensa y extensa cultura, estar familiarizado con los problemas literarios y filológicos, haber escrito novelas admirables, poesías inspiradísimas y estar dando continuamente pruebas en multitud de trabajos en prosa, de que se es escritor de cuerpo entero y se ha llegado a poseer un léxico y un estilo comparables al léxico caudaloso y al estilo transparente y lleno de armonía del insigne Rodríguez Marín, bien puede asegurarse que fuera un gran acierto la elección del Sr. Martínez Kleiser, al que las publicaciones a que nos referimos oponen otros valores literarios que no hay por qué ni para qué discutir ahora; a unos de los cuales es notorio ha pasado gran parte de sus vidas consagrados a la tarea de platear el oro puro del lenguaje español.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Va a ser reformada la organización corporativa

La revisión de la organización paritaria ha inducido al ministro de Trabajo a una importantísima reforma, que ya está acordada.

Según esta organización, se reducen en gran proporción dos Comités paritarios, agrupándolos unas veces y suprimiéndolos en otras, sin que por ello sufra en intensidad la misión que les está confiada. Un examen minucioso de las necesidades provinciales y locales ha

Contestando a una alusión

Un tero difícil

Un cierto rabino viudo que me huele a un garrapata, quien yo no sé si desciende por la sangre o por la gracia... de Dios de aquel Don Zerilo que fué autoridad pedánea y promulgó un bando célebre escrito en castiza fable, anteayer en EL DIARIO al darnos la inocentada dice que yo he removido el paredón del Alcázar.

¡Ojalá lo hubiera hecho con un pico y una pala para haber echado a abajo la antiestética pantalla, asombro de los extraños y admiración de los de Avila!

Mas solo la acometí con la pluma stylográfica en cosas de Historia y crítica, como lo hizo con la lanza a los molinos de viento Don Quijote de la Mancha.

Y no quedé, como dice, para que me agasajaran sino que peor que el Júyen en la taurómaca plaza, con el toro sin matar, cayéndome la faja, con la taleguilla rota y el cuerpo fecho una lástima.

Pero no fué culpa mía el que yo no arrematara la suerte como los cánones de Curro Cúchares mandan.

La culpa la tuvo el pueblo que en vez de olés y de palmas, me apostrofó duramente con las amables palabras de los públicos de toros en las tardes desgraciadas al verme ante un carabao de peso y de intención mala que, mansurrón y aplomado se quedó pegado en tablas o, en piedras, porque aludimos a la barrera-muralla.

Y pegado continúa con la admiración de Avila sin que le pueda sacar el diestro de más agallas, pues... ¡si hay alguno que sepa sacarle de allí, que salga!

J. MAYORAL FERNANDEZ.

Se vende la casa de la calle Cobaleda núm. 5, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón San Segundo núm. 5. Interior.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Suma anterior... 15.195 17. Recaudado por el secretario del Patronato Don Cesáreo Sánchez Díaz... 15. D. Jacinto Rivera... 1 50. Francisco Rodríguez (barbero)... 5. Suma y sigue... 15.340 42.

Se admilen donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

servido de base para la reforma, con la que se consigue un abaratamiento en la cuota contributiva y una simplificación y un ahorro en la administración de las entidades corporativas.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 18 de Enero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Riofrío a la carretera de Avila a Casavieja cuyo presupuesto asciende a 156.466,60 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de ocho (8) meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 4,694,00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 20 de Enero a las once y media horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila, 17 de Diciembre de 1929. —El Presidente, A. De Diego. —El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Martes 31.—A las 11,45.—Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12.—Campanadas. Intermedio musical. Bolsa de trabajo.

A las 14.—«Claveles y rosas» (pasodoble). «Vuelta de la romería» Popular; «A eso de la media noche», (canción); «Luna y rosa», (fox); «Danza y Esclava» número 4, Boletín meteorológico. Información teatral: «La artesiana». Pastoral, minuetto, Farandola. Revisión cinematográfica. «Siempre», (vals); «Canción sin palabras»; «Aida», (fantasía) Minué y final de Curro Vargas.

A las 15,25.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión radio suministrado por el diario «A. B. C.»

A las 19,00.—Campanadas de Gobernación y Bolsa.

A las 20,00.—Música de baile.

A las 20,25.—Noticias de Prensa.

A las 22,00.—Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

A las 24.—Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

A las 0,30.—Música de baile. Cierre de la Estación.

VISADO POR LA CENSURA

Nota de inserción obligatoria, relacionada con los intereses en la Radiodifusión

Por Real orden número 459 de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 6 del actual («Gaceta» 341) se ha dispuesto que a partir de 1.º de Enero de 1930, la cuota anual por licencia de uso de aparato radio receptor particular, se perciba, «en metálico» e ingrese en la Caja de la Junta Técnica e Inspectoría de Radiocomunicación.

Con arreglo a dicha Real orden la citada cuota de cinco pesetas, por aparato en domicilio privado y de cincuenta pesetas en lugar público, como cafés, hoteles, restaurantes, empresas, establecimientos mercantiles, etc. se hará efectiva en todas las oficinas de Telégrafos del Estado, mediante la adquisición de la oportuna licencia, cuyo plazo voluntario terminará en 1.º de Marzo de cada año, incurriendo, pasada dicha fecha, por ser obligatorio para todo poseedor de un aparato radio receptor hallarse en posesión de dicha licencia para instalarlo o utilizarlo, en falta, que será castigada con multa de 10 pesetas por receptor de galena y 100 pesetas por receptor de lámpara.

Por ello la Junta Técnica e Inspectoría de Radiocomunicación, en carece el más exacto cumplimiento de todo lo expresado porque los ingresos de referencia, han de constituir un medio eficaz para el desarrollo de su gestión que ha de redundar en favor de la radiotécnica en general y de la radiodifusión en particular.

La presentación de proposiciones para la adjudicación del Servicio Nacional de Radiodifusión se efectuará el día 10 del próximo mes de Febrero y por tanto si el Concurso se adjudica, para el año 1931 tendrá vigencia el nuevo régimen regulador de impuestos para los aparatos receptores consignado en el Real decreto de 26 de Julio último («Gaceta» número 208).

Exámenes extraordinarios en Enero

MADRID.—En la «Gaceta» se ha insertada una Real orden de Instrucción pública, concediendo exámenes extraordinarios en el mes de Enero próximo, a aquellos alumnos del Bachillerato universitario a quienes solamente falta realizar el ejercicio de idiomas. Aquellos alumnos que hayan optado por grupos de asignaturas podrán hacer la reválida del Bachillerato elemental. También dispone la citada Real orden que aquellos alumnos a quienes falte solamente para obtener el título algún certificado de prácticas, podrán lograrlo durante todo el mes de Enero.

A tal fin la matrícula estará abierta hasta el día 10 de Enero.

ADRIAN PIERA. - MADERAS SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Capital de embolsado 400 millones de pts. AVENIDA PÍ Y MARGALL, NUMERO 2 MADRID

El Consejo de Administración de esta Compañía, acordó repartir a las acciones ordinarias un dividendo del seis por ciento, que deducidos todos los impuestos, representa la cantidad líquida de pesetas 27,52 por acción.

El pago de este dividendo se efectuará el día 31 de diciembre próximo contra presentación del cupón número 2, en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A., S. A. Aranzáburu. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Madrid 28 de noviembre de 1929.

Noticias de la mañana

Para un pabellón de tuberculosos

VALLADOLID.—El rector de la Universidad ha manifestado que de la Diputación, el Ayuntamiento, Dirección de Sanidad y Ministerio de Instrucción pública y Gobernación se han conseguido donaciones para la construcción del pabellón de tuberculosos en el Pabellón provincial. La Diputación ha consignado en sus presupuestos 100.000 pesetas; el Estado, otras 100.000. Ayuntamiento, 50.000, y además éste urbanizará las calles que conducen al hospital.

La cabalgata de Reyes

JAEN.—Se han reunido en el Ayuntamiento los elementos organizadores de la cabalgata de Reyes para que el festejo resulte lucido. Se concederán premios en metálico a los que presenten faroles artísticos y caballerías mejor enjaezadas, que han de figurar después en el desfile de los Reyes Magos.

Desagradable despertar

PRAGA.—Despertarse frito y a la vez de frío en un sifio desconocido, comprobar que se está absolutamente desnudo. Incorporarse y descubrir que se está rodeado de cadáveres, tal es la aventura macabra de una joven campesina de Praga.

Preparada para ser operada en un hospital, la joven cayó en el coma, y los cirujanos, creyéndola muerta, la hicieron transportar a depósito de cadáveres. El guardia aterrado por los gritos lanzados por la desgraciada, tardó algún tiempo en acudir. La enferma ha sido operada al día siguiente, y se propone ahora pedir una indemnización por lo ocurrido.

El tráfico de oro en Inglaterra

LONDRES.—Las «Financial News» declaran que el Banco de Inglaterra compró el martes de la semana pasada 345.000 libras esterlinas en oro, y ha recibido del extranjero 135.000 soberanos en moneda del mismo metal.

Por otra parte, ha vendido libras esterlinas 140.000, que parece fueron enviadas a París. El mercado de París ha hecho en Londres otras compras de metal oro, por valor de 220.000 libras esterlinas lo que eleva a 370.000 las esterlinas oro el valor del cargamento expedito dicho día a Francia.

¡VA USTED A MADRID!

No deje de hospedarse en la Fondu «LA PARISIEN», Montera 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonor Méndez.

# DE LA PROVINCIA

# DESDE PARIS Los mercados al día Sección religiosa

# ECOS DE HACIENDA

## CEPEDA DE LA MORA

28 de diciembre.

(De nuestro corresponsal)

### Fiesta religiosa de la Santa Infancia

Hermosa a la par que simpática ha resultado la fiesta religiosa que la Obra misional de la Santa Infancia ha hecho en honor del Niño Jesús el día 27 de los corrientes.

Todos los niños y niñas y gran número de fieles se han acercado ese día a recibir los Sacramentos de Penitencia y Comunión.

Todo el pueblo acudió ese día al llamamiento que se le hizo. El acto trascendental de la mañana fué la solemne procesión por las calles del pueblo, en la que todos los niños y niñas exteriorizaban con sus cánticos y modestia, el amor que anidaba en sus tiernos corazones.

El sermón estuvo a cargo del señor cura ecónomo de la parroquia y la misa la dijo el señor cura de San Martín del Pimpollar.

Por la tarde, se celebró el conmovedor acto misional conforme al siguiente programa:

Primera parte: «La cruz en el desierto», por Rosa Pérez; «Una legión en la Patria», por José García «El misionero español», por Francisca Miguel; «Pobre chinito», por Conrado González; «El adiós del misionero», diálogo interpretado por Cecilia Martín, y Esperanza González; «Tras el pendón de la victoria», por Santiago García; «Cómo se recibe al misionero», por Felisa Montero; «Niño de mi vida» por el coro de niñas.

Segunda parte: «La muerte del misionero», por Guillermo Jiménez; «El hechicero Tambay», por Cristina Sánchez; «El misionero», por Eusebio Jiménez; «El Don divino de la fe», por Evaristo González; «El joven cruzado», diálogo interpretado por Ignacio Jiménez y Andrés Jiménez; «Atras, atrás los aceros», por Valeriana Sánchez; «Señor, ¿qué queréis que haga?», por Jesús Jiménez; «La Presentandina», diálogo interpretado por Dolores Jiménez y Sagrario Jiménez. Himno a la Santa Infancia, por el coro de niñas.

Todos los niños y niñas recibieron la enhorabuena. Nuestro sacerdote fué cumplimentado por las autoridades y vecinos del pueblo que se dignaron honrar con su presencia todos estos actos misionales.

Muy bien por el organizador de esta fiesta, por sus autoridades y por todos los vecinos que con tanto entusiasmo se asociaron a la fiesta.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.-Madrid

## PIEDRAHITA

27 de diciembre

(De nuestro corresponsal)

**Ya vienen los Reyes**  
Según noticias que hemos adquirido en el presente año también tendrán los correspondientes juguetitos los inocentes niños que reciben enseñanza en la escuela de párvulos, pues la Comisión Permanente del Ayuntamiento se ha dirigido ya a los Reyes Magos en solicitud de muchas chucherías.

Felicitemos a la Excm. Corporación.

### Regalos de Navidad

La virtuosas y caritativa señora Doña Dolores Martín González ha repartido, en las presentes pascuas, más de 200 donativos de importancia. Entre éstos, han abundado los comestibles, hermosas mantas, toda clase de prendas de vestir y dinero metálico.

No ha habido un necesitado que llamara a su puerta que no haya sido socorrido con largueza por tan distinguida señora, por cuyo motivo han sumado varios miles de pesetas los repartos.

Hacemos votos por que continúe disfrutando de excelente salud tan desinteresada dama que en tan buenas obras se emplea y no dudamos que no olvidará a «La Mutualidad» que tantas necesidades mitiga entre la clase menesterosa.

### Obras

Se han terminado las importantes obras de saneamiento y seguridad que se han llevado a cabo en la Prisión Preventiva de este partido debidas a iniciativa de nuestro alcalde don Darío Benito Sánchez.

Estas y las que se han ejecutado en las habitaciones particulares de los empleados de dicha Carcel, así como la habitación de enfermería de la carecía, merecen ser elogiadas.

### Noche Buena

En dicha noche tuvieron una buena venta los establecimientos de comer, beber y de golosinas.

Los niños en comparsas se echaron a la calle desde muy pronto cantando y tocando alegremente toda clase de instrumentos del arte culinario y la clásica zambomba.

A la hora más avanzada recorrieron las calles de la población tocando bonitos pasacalles «La Banda Municipal de Música», «La Onda» y «La Sinfónica» que fueron muy aplaudidas.

La noche, que aunque fría, estaba algo «caliente», transcurrió sin novedad.

### Misa solemne

La misa celebrada el día de Navidad fué solemnisísima y la «Onda», que al frente de Patricio, actuó en ella tocó preciosas piezas.

### La Lotería

En el presente año no hemos sido afortunados, pues los 15 millones se esfumaron, ni ha tocado ningún premio de importancia, fuera de uno de la pedrea que estos días está pagando el prestigioso comerciante D. Arturo González Fernández y otro del acreditado Industrial don Rufino del Mazo Esteban. Total nada y hasta otro año.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos. **Jeréz, Sanlúcar y Málaga**

Precios especiales:

Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts.

Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.

Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00.

Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

**Casa Mariano García**. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

## Para EL DIARIO DE AVILA

### El momento político. Felices Pascuas

La Cámara de diputados, por la intransigencia de los socialistas, ha obsequiado con un buen regalo de Pascuas al presidente del Consejo, Mr. Tardieu.

Intransigencia, hemos dicho? Inconsecuencia, dijéramos mejor; que así se definen más claramente las orientaciones con que suelen en cubrir su táctica los elementos extremistas de ese credo político. Falto de objetividad, mostrando solo lo que forma el fondo de sus resquemores y despechos políticos, combaten hoy lo que ayer defendieron ardorosamente.

La aplicación de esa inconsecuencia ha sido adjudicada esta vez a una votación que les fué francamente adversa, oponiéndose al proyecto de ley aplazando hasta el primero de abril la apertura del ejercicio económico. La cuestión previa presentada por esos elementos fué rechazada por 420 votos contra 155. Como dice muy bien cierto periódico, el resultado de esa votación ha constituido un «record» de mayoría para el gobierno.

El gobierno francés requiere hoy una gran fuerza de opinión para negociar en cuestiones internacionales que se avecinan. Esa y otras votaciones que han venido robusteciendo la situación parlamentaria creada por el gobierno actual, constituyen un excelente punto de apoyo para que los señores Tardieu y Briand puedan desenvolverse con toda autonomía y desembarazó en negociaciones próximas con motivo de la conferencia del desarme naval; en la cual conferencia, por cierto, suena ahora, por primera vez, el nombre de España, sugerido por un periódico importante de Francia, con motivo del necesario equilibrio en el Mediterráneo.

Fija la atención de Francia en esa conferencia, de la cual pueden ser algo así como ondas emisoras ciertos indicios que se viene advirtiendo, no solamente en lo que respecta a la entrada en acción de nuevas potencias, como España, sino exteriorizaciones y preparativos singularísimos, tales como la exposición importantísima del submarino que acaba de celebrarse en Francia, esta nación acaba de entregar a Inglaterra el memorandum de sus reivindicaciones, que pueden concretarse en los puntos siguientes:

Primero. El desarme naval no es más que la primera parte de la limitación de los armamentos que en su día ha de ser sometida al estudio de la Sociedad de Naciones.

Segundo.—Los armamentos navales, aéreos y terrestres deberán ser considerados como dependientes entre sí.

Tercero.—Las peticiones de tonelaje hechas por Francia reposan sobre esta base.

Cuarto.—El problema del desarme naval debe ser considerado en función de las garantías de seguridad nacional necesarias para cada país.

Como observará fácilmente el lector, Francia se proviene con mucha cautela en el camino de esa conferencia, de la que, o se ha de aguardar mucho, o nada se desprenderá de importancia, dándose

## Villatoro

Nota de precios

Trigo, a 19,50 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 12.

Algarrobas, a 15.

Cebada, a 11.

Alubias, de 40 a 55.

Garbanzos de 35 a 50.

Patatas a 1,50 pesetas los 11,5 kilos.

Corderos y cabritos, a 2,50 pesetas kilo.

Conejos, a 2,50 pesetas uno.

Cerdos cebados, a 27 y 28 pesetas los 11,5 kilos, según clase.

Huevos, a 3,00 docena.

Cebollas, a 0,75 pesetas los 11,5 kilos.

Se presentó mucho y buen ganado realizándose muchas transacciones.

El campo está en buenisimas condiciones tanto los prados como los sembrados debido a la temperatura tan agradable que disfrutamos en la comarca

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

el caso de constituir una asamblea más de las muchas perfectamente inútiles que se vienen celebrando en estos tiempos.

Despojar a las naciones de limitados recursos navales, del arma del submarino, con la cual arma Alemania hubo un momento en que puso en inminente crisis a sus enemigos, es querer hacer un juego cándido, a todas luces, a costa de esas naciones.

No otra cosa ofrece la actualidad política en Francia, si se exceptúa la probable vuelta de Daudet del exilio, tras de dos años de expatriación, después de fugarse de la cárcel, en donde purgaba ciertos ataques dirigidos contra sus enemigos políticos, con motivo de la muerte de su infortunado hijo.

El presidente de la República, Mr. Doumergue, se muestra inclinado a otorgarle el indulto.

Y con eso, y con desear a nuestros lectores unas pascuas, llenas de dulces quietudes, saturadas de afectos hondos y cristianos, rememoradoras de las practicas ancestrales que eran el deleite de nuestros antepasados, cumple este cronista su misión por hoy. Aquí, en Francia, pueblo apegado a sus tradiciones, aunque otra cosa se crea, como el primero todo el mundo se apresura a celebrar con apego esas tradiciones estos clásicos días.

E. Black.

## SANTORAL

Día 31.—Martes.

Santos Silvestre I, Papa y Confesor Zótico, presbítero; Hérmes, exorcista, y Barbaciano, presbítero, confesores; Sabiano, Obispo; Potenciano, Esteban, Ponciano, Fabián Cornelio, Melania, Donata, Paulina, Hilaria y compañeros mártires, y Columba, Virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

## CULTOS

### Octavario del Niño Jesús

Carmelitas (La Santa).—Continúa el Octavario.

Continúa el Triduo al Niño Jesús de Praga.

A las nueve, misa cantada, y por la tarde a las cinco y media, rosario, coronita, triduo y sermón a cargo del P. Balbino del Carmelo, Definidor provincial.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino roo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

## EL MERCADO DE AVILA

Trigo: Acausa de la festividad de pascua estuvo muy paralizado el mercado haciéndose escasas transacciones, y se liquidan algunas partidas al precio de 81 real la fanega.

Centeno: Continúa paralizado este cereal sin hacerse operaciones.

Cebada: Se realizan algunas operaciones sin importancia al precio 40 reales fanega.

Algarrobas: Se anima el precio de este pienso haciéndose importantes compras al precio de 64 reales la fanega.

## HERNIADOS.

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

**COJINETES DE BOLAS**  
**LUBRICANTES**  
Enrique Miret Espoy MADRID

## CAMAS DORADAS

más baratas y más surtido que

## FABRICA

Gran almacén de muebles. Servimos a provincias garantizando roturas de lunas y cristales  
**CRAMOFONOS, DISCOS NUEVOS A MITAD DE PRECIO CATALOGO. COMPRAMOS Y CAMBIAMOS LOS USADO**

Desengaño, 20. - Esquina Ballesta. - MADRID

*La marca de insuperable calidad*

**PHILIPS**

EL DIA EN AVILA

A la compañía de ferrocarriles del Oeste de España

Hemos recibido quejas de varios viajeros de la línea de Avila-Salamanca por la falta de luz que se nota en las estaciones de este trayecto, lamentándose al mismo tiempo de que no haya en los trenes la calefacción debida en estos rigurosos días invernales.

Elevamos las referidas quejas a la dirección de la Compañía para que atienda a remediar tales deficiencias en favor de los señores viajeros, cuyo derecho a exigir el suficiente alumbrado en las estaciones es indiscutible por los males que pueden derivarse de su falta.

Esperamos que la compañía atenderá nuestra súplica.

**Hem globna líquida doctor Grau: Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo.**

SE DESEA cocinera, para Madrid. Buen sueldo. Exigense buenos informes.

Razón: Carretera de Madrid, 15.

SE VENDE bicicleta GAC semi nueva.

Razón: Prisión provincial (Dirección).

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

La Excm. señora condesa del Villar, setenta y dos abrigos de lana para los asilados. D. Rufino Montero y señora, dos garrafrones de vino uno para los acogidos y otro para las Hermanas.

SE ARRIENDA la huerta de la dehesa de «Las Gordillas», Cuartel de Maello con riego abundante, casa y dependencias.

Para tratar dirigirse a D. Mariano Martín, Conde don Ramón 6, o en la finca a D. Ignacio García.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados María Martín de lesiones en la región superciliar, y Victorio García de heridas en el frontal.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

Esta mañana han salido para sus respectivos destinos los reclutas del actual reemplazo a quienes ha correspondido servir en la Península.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

Le ha sido practicada la autopsia al cadáver de Emiliano Jiménez, que como saben nuestros lectores resultó muerto al ser atropellado por un carro en Flores de Avila.

Continúa el entusiasmo para el banquete que las clases sanitarias el comercio y numerosos amigos ofrecerán a nuestro joven e ilustre paisano el eminente médico D. Benigno Lorenzo Velázquez.

Además de los sitios que indicá bamos en nuestro último número se expenden tarjetas en la redacción de EL DIARIO DE AVILA.

EN EL AYUNTAMIENTO

La traída de aguas

La Alcaldía ha procedido al pago de las expropiaciones impuestas con motivo del abastecimiento de aguas de Becerril, habiendo dado para las mismas todo género de facilidades los propietarios, siendo digno de todo encomio el criterio seguido por ellos, durante la ejecución del proyecto, habiendo merecido la gratitud del Ayuntamiento y de la ciudad.

Los propietarios D. Angel Manglano D. Julio Torres, D. Natalio Encinar, y Excmo. Sr. Conde de Montefrío, con proceder verdaderamente altruista y de amor a su pueblo, han hecho expresa renuncia de la indemnización que pudiera corresponderles, y a quienes la comisión permanente, interpretando el sentir del municipio, ha enviado un expresivo voto de gracias.

SE ARRIENDA espacioso local para almacén.

Razón San Jerónimo, 2.

Por pastoreo abusivo en finca particular ha sido denunciado e vecino de Noharre Faustino Romo.

También se ha denunciado por corta de leña sin autorización a Eulogio Blázquez y a Santos San Román.

CINES PATHE BABY

Moto Cámara Pathe

Películas. Gran surtido. Gramófonos y Discos.

Casa KAISER

Los Reyes Magos

Vendrán a Avila el próximo día 5

Ya es un hecho que los Reyes Magos pasarán por nuestra capital la víspera de su festividad y que repartirán juguetes a muchos niños en las primeras horas de la noche del día 5 del próximo mes de enero.

Para solemnizar este acontecimiento que desde hace muchos años no se había presenciado en Avila, la entusiasta y popular sociedad «El Hogar Abulense» tiene acordado tributar a los monarcas orientales un magnífico recibimiento y acompañarles con un lucido cortejo durante su estancia entre nosotros.

A taleflecto, sabemos que partiendo de la Plaza de la Constitución, al anochecer del día expresado, recorrerá las calles de la ciudad una brillante comitiva en la que figurarán, abriendo marcha, un porta-estandarte y dos heraldos a caballo. Seguirá la banda municipal precediendo al cortejo de los Reyes Magos con sus escuderos respectivos y una escolta de seis jinetes; a continuación las carrozas portadoras del cargamento de juguetes que habrán de repartirse y a cuyo servicio vendrán ocho pajes, cerrando la marcha un piquete de jinetes.

Todos los personajes lucirán magnífico vestuario; se dispararán durante la carrera multitud de voladores, bengalas y hachos s de viento y un potente reflector, iluminarán el fantástico conjunto y una verdadera lluvia de caramelos caerá sobre cuantos presencien el paso de la regia comitiva.

Aplaudimos tan simpática idea y auguramos a los organizadores de esa hermosa fiesta un rotundo éxito.

Ecros de sociedad

El entierro del M. I. señor Perrino

Ayer, a las once de la mañana, se verificó el acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué Lectoral de esta Catedral, M. I. Sr. D. Froilán Perrino. Una inmensa muchedumbre compuesta de personas de todas las clases sociales, acompañó al cuerpo exánime del finado, prueba de las grandes simpatías con que en Avila contaba el Sr. Perrino.

El Excmo. Cabildo Catedral con Cruz Alzada y una comisión de seminaristas formaban en la fúnebre comitiva, cuya presidencia la ocupaban los hermanos del finado. Hasta el cementerio llegaron también representaciones del Cabildo Catedral y numeroso público.

Hoy, en nuestro templo Catedralicio se ha celebrado solemne misa de funeral, a la que concurrió gran número de personas.

Nuevamente enviamos nuestro pésame a la familia de D. Froilán Perrino (q. e. p. d.)

Mejorados

Se encuentran mejorados el reputado médico D. Genaro González y el comandante de la Guardia civil de Avila, D. José Domingo.

Ascensos

Han sido ascendidos a la categoría inmediata superior, el tesoro de esta Delegación de Hacienda D. Gaspar González, y el inspector jefe del tributo de la misma don Pedro del Moral.

Ehonorabuena.

Aniversarios

El día 24 de este mes y 1.º de enero, hace un año que fallecieron en Madrid, el coronel de Intendencia Ilmo. Sr. D. Pedro Alcover Maspons y su esposa doña Adelaida García, de inolvidable y grata memoria.

Con tal motivo se celebrarán sufragios en diversos templos de esta ciudad, en Madrid y en el pueblo de Burgoñondo.

A sus hijos, muy particularmente al diputado provincial D. Pedro Alcover, renovamos la expresión de nuestra condolencia.

Al cielo

En estos momentos pasa por el amargo dolor de haber perdido a su hija Agustina, angelical niña de 28 meses, el culto profesor de Instrucción primaria, D. Rufino Martín al que, como también a su esposa y demás familia, hacemos presente el más sentido pésame.

Es conocida la bondad de los cafés DOROTEO de

Norte  
Oeste—a—Este  
Sur

Viajeros

Acompañado de su hija Teresa ha salido para Madrid desde donde se dirigirá en avión a Barcelona, el banquero de la plaza D. José San Román.

También para Barcelona, con su distinguida esposa salió el abogado D. José Palmerino San Román.

Ha regresado a Madrid, después de pasar unos días al lado de su familia, el coronel de Intendencia D. Mauricio García Aguilar acompañado de su señora.

También ha regresado de Olmedo, donde ha permanecido unos días, el coadjutor de San Vicente D. Vicente López.

Se encuentra en esta el capellán castrense, nuestro paisano, D. Julio Luengo, acompañado de su madre.

Revista de Prensa

«El Debate»

En su artículo de fondo, hace un detenido estudio del momento político actual, señalando las etapas que a su juicio debe tener la transición de la Dictadura a la normalidad.

Dice que el marqués de Estella ha cumplido sobradamente con la misión para la que fué providencialmente elevado a la primera magistratura

Trascurrida ya la época propiamente dictatorial, iniciado el paso a un nuevo régimen, opina que no es Primo de Rivera el hombre adecuado para presidir el Gabinete que siga a la Dictadura; pero sí debe ser un amigo suyo el continuador de su obra.

Un hombre nuevo, y reflexivo, y parsimonioso. Pararnos, no; pero correr, de ninguna manera. A cosa de locos nos suena eso de elecciones en febrero, y en abril y en junio, de que se habló hace días. De temerarios nos parece lanzarse de pronto a constituir un Parlamento con las mismas leyes y los mismos hombres que antes de 1923 demostraron hasta la saciedad ser incapaces de constituir Cortes que sirvieran para otra cosa que para derribar Gobiernos.

«ABC»

Publica un artículo firmado por el jefe del Gobierno, en el que dice: «Mi propósito es trabajar mucho el año que comienza, o la parte de él que tal sea mi cometido; pero no trabajar en cosas nuevas, sino en desarrollar las estudiadas y acabar las comenzadas, con lo que no me quedará mucho que vagar.

Y mi anhelo, preparar lo mejor posible la nueva etapa, que creo que se ha de desarrollar aún a margen de la Constitución, para que a quien toque dirigirla para desembozar al fin en una u otra encuen-tre las mayores facilidades en su marcha, como encontrará los más decididos apoyos en mí y en la Unión Patriótica, institución que demostrará a su tiempo a todos dos cosas, sobre las que yo no abrigó la menor duda: que es muy fuerte y que es muy buena»

Notas militares

Orden de la plaza del día 29 de diciembre de 1929

Artículo único. El Excelentísimo señor Capitán general de la Región en escrito de fecha ayer me dice:

«En virtud de cuanto dispone el artículo 4.º del vigente Reglamento de Contabilidad, he tenido a bien disponer que para el próximo ejercicio de 1930 continúen desempeñando las funciones de Habilitado, Suplente y Representante de la Nómina de Cruces Pensionadas, los señores que al respaldo se expresan y que venían desempeñándolo actualmente. — Respaldo que se cita.

Cruces Pensionadas

Habilitado. Capitán de la Guardia civil retirado D. Pedro de la Lama Tristany, calle de León número 38.

Suplente. Capitán de Infantería retirado, D. Pedro González Martínez, calle de Gamazo número 9.

Representante. Teniente coronel de Caballería retirado, D. Alfredo Benavente.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento.

El Gobernador Militar Acctel. Alvargonzález

Dolencias del estómago  
**MAGNÉSIA "ROLY"**  
Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

ULTIMA HORA

Madrid tarde 30 4,30

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencia

Despacharon con S. M., el Rey, el presidente del Consejo y los ministros de Justicia e Instrucción.

Después del Monarca recibió al general del Ejército peruano señor Martínez y su ayudante Sr. Aguilar.

S. M. la Reina

S. M. la Reina, con sus angustias hijas las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina, ha estado esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja.

La Reina visitó todos las salas y conversó afablemente con los enfermos allí hospitalizados.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de Marina, Ejército y Justicia, con el Director de Marruecos y Colonias, el Secretario de Asuntos Exteriores Ins. coroneles Lamela y Piqueras, Director y subdirector de la Compañía Telefónica.

Esta tarde a las seis y media se reunirá Consejo de ministros.

La Asociación del Magisterio

Esta mañana, en la Escuela central de Maestras se ha celebrado, bajo la presidencia del ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo la sesión de clausura de la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio.

Nueva sociedad hispanoamericana

El Secretario de Asuntos Exteriores ha recibido un telegrama de nuestro cónsul en Ulrech, participándole que ha quedado constituida con el nombre de «España y América» una sociedad cuyo fin es estrechar los lazos entre España y las Repúblicas hispanas de América y los Países Bajos.

Banquete militar

En el Centro del Ejército y la Armada se ha celebrado un ban-

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones, y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS  
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.  
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.  
VENTA: Principales farmacias del mundo.

quete en honor del general peruano Sr. Martínez y de su ayudante Sr. Aguilar.

Asistieron el marqués de Estella, el ministro de la Guerra el general Sanjurjo e innumerables generales, jefes y oficiales.

Hablaron el general Kirpatrick y presidente del Centro, el general marqués de Estella y Martínez, quien dijo que el acto significaba demostración de afecto de los militares españoles a las repúblicas hispano americanas.

El monumento a Mella

La suscripción abierta para el monumento y demás actos de homenaje al insigne Vázquez Mella alcanza la cifra de 22.532 pesetas.

BARCELONA

El viaje de los Infantes

El gobernador ha manifestado que esta mañana volvieron los infantes Don Juan y Don Gonzalo a la Exposición visitando varios pabellones.

Esta noche invitan a cenar a las autoridades.

También manifestó el gobernador que no sabe si los Infantes regresarán esta noche a Madrid pues la línea férrea está interrumpida en Utebo por el hundimiento de un puente.

PARIS

Triunfo del Gobierno

La Cámara ha rechazado por 319 votos contra 272, el contraproyecto de los socialistas sobre reducción de impuestos.

El Gobierno había declarado la cuestión de confianza.

Nueva-York

Un naufragio

El vapor «Beatriz Apelles» ha naufragado ahogándose 20 pasajeros y toda la tripulación.

EL HAVRE

Horrible temporal

Reina un horrible temporal de viento. El huracán ha arrancado una de las grandes gruas de hierro del puerto arrojándola al mar.

Tres olas gigantes han invadido los barrios próximos al puerto. De Londres y París se reciben noticias comunicando reina también furioso vendaval.

Prensa Asociada.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de diciembre de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	673,7	1,0	0,8	SSE	0	Nuboso	»	Máx. 6,2
12	673,3	5,8	4,6	ONO	2	Idem	»	»
18	673,0	2,0	1,4	NNO	1	Idem	»	Mín 0,2